

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General  
8 April 2011  
Russian  
Original: Spanish

---

**Шестьдесят пятая сессия**  
Пункт 112(с) повестки дня  
**Выборы для заполнения вакансий**  
**во вспомогательных органах и другие**  
**выборы: выборы пятнадцати членов**  
**Совета по правам человека**

**Вербальная нота Постоянного представительства Перу при**  
**Организации Объединенных Наций от 6 апреля 2011 года**  
**в адрес Секретариата**

Постоянное представительство Перу при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое почтение Отделу по делам Генеральной Ассамблеи Департамента по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению и ссылается на свою ноту от 19 июня 2009 года, касающуюся выдвижения кандидатуры Перу на выборах, которые состоятся 20 мая 2011 года в ходе шестьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи, для заполнения на трехлетний период 2011–2014 годов одной из вакансий в Совете по правам человека, выделенных государствам Латинской Америки и Карибского Бассейна.

В этой связи в соответствии с положениями резолюции 60/251 Генеральной Ассамблеи настоящим препровождается памятная записка с изложением добровольных обязательств и обещаний Перу в области поощрения и защиты прав человека.

Постоянное представительство Перу будет признательно Отделу по делам Генеральной Ассамблеи Департамента по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению за размещение указанного документа на веб-сайте Организации.



## **Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Перу при Организации Объединенных Наций от 6 апреля 2011 года в адрес Секретариата**

### **Обязательства Перу в области прав человека**

#### **Кандидатура для заполнения вакансии в Совете по правам человека на 2011–2014 годы**

Перу проводит неуклонную политику поощрения и защиты прав человека и основных свобод, уважения демократических принципов и соблюдения законности. Перу считает, что все права человека носят универсальный, неделимый, взаимозависимый и взаимосвязанный характер. В соответствии с этой позицией Перу подписала и ратифицировала восемь из основных документов Организации Объединенных Наций в области прав человека.

Перу является одним из членов-основателей Совета по правам человека. Двухлетний срок членства Перу в этом органе завершился в июне 2008 года. За тот период Перу приняла активное участие в процессе формирования организационных структур Совета, прежде всего в целях содействия обеспечению всеобщего уважения и защиты основных прав личности при соблюдении принципов законности, отсутствия дискриминации и избирательного подхода в сфере политики. В настоящее время Перу столь же активно участвует в процессе реформирования Совета по права человека.

Перу добровольно выступила в качестве одной из первых стран, в которых были проведены универсальные периодические обзоры, поскольку она убеждена в важности этого механизма для укрепления универсальной системы прав человека.

В целом по итогам первого периодического обзора Перу в Совете по правам человека страна получила весьма высокую оценку. Государство Перу получило возможность представить информацию о своих страновых обязательствах и существенных достижениях на национальном уровне в процессе укрепления демократии и обеспечения соблюдения прав человека и основных свобод.

Кроме того, в связи с этим обзором Перу вновь заявила, что она оставляет в силе открытое приглашение, направленное в 2002 году специальным докладчиком, независимым экспертам и рабочим группам Комиссии по правам человека, вместо которой теперь создан Совет по правам человека, посетить страну, изучить ситуацию и представить доклад в соответствии с возложенным на них мандатом. Страну посетили представители Рабочей группы по произвольным задержаниям, Рабочей группы по насильственным или недобровольным исчезновениям, Специальный докладчик по вопросу о праве на адекватное жилье, Специальный докладчик по вопросу о праве на здоровье, представитель Рабочей группы по вопросу об использовании наемников, Специальный докладчик по вопросу о правах человека мигрантов, Специальный докладчик по вопросу о положении в области прав человека и основных свобод коренных народов, а недавно и Специальный докладчик по вопросу о поощрении и защите прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом. Перу оказывает всестороннюю поддержку деятельности этих механизмов Совета.

На региональном уровне в рамках Организации американских государств Перу поддерживает процесс реформирования межамериканской системы поощрения и защиты прав человека в целях ее укрепления путем налаживания диалога между государствами-членами, членами Межамериканской комиссии по правам человека и судьями Межамериканского суда по правам человека.

Правительство Перу проводит политику строгого соблюдения принятых страной международных обязательств в области прав человека и выполнения рекомендаций и решений, вынесенных органами всеобщей и межамериканской систем поощрения и защиты прав человека.

Перу считает, что государства-члены как всеобщей, так и региональной систем обязаны сотрудничать с этими системами, и в этой связи выступила с рядом конкретных инициатив.

Сегодня Перу является демократическим государством, основанным на принципах верховенства права и разделения властей. Перу отдает должное важному вкладу межамериканской и всеобщей систем в процесс укрепления этих ценностей.

В Перу создан Национальный план по правам человека, ведется постоянная работа по сохранению и укреплению принципа независимости судебной власти и гарантий надлежащего судопроизводства, а также борьба с дискриминацией в отношении женщин, в защиту прав детей, коренных народов, инвалидов, престарелых и представителей других уязвимых слоев населения.

Кроме того, в соответствии с Конституцией 1993 года в Перу создано независимое Управление Уполномоченного по правам человека, на которое возложены такие задачи, как защита конституционных и основных прав человека и гражданина, а также осуществление контроля за работой органов государственного управления и предоставлением государственных услуг населению. Это управление представляет собой национальное учреждение по правам человека, которое было создано в соответствии с Парижскими принципами и руководствуется ими в своей работе.

Принимая во внимание тот факт, что широкая распространенность крайней нищеты препятствует всестороннему и эффективному осуществлению прав человека и подрывает принципы демократии и представительности, правительство Перу, пользуясь теми возможностями, которые открываются благодаря значительному экономическому росту в стране, осуществляет социальные программы по борьбе с нищетой в целях обеспечения всестороннего и эффективного осуществления гражданами Перу своих основных прав. Эти программы позволяют добиваться конкретных и поддающихся проверке результатов в таких сферах, как образование, здравоохранение, борьба с недоеданием среди детей, начальное образование и оказание основных услуг, причем в некоторых случаях уже удалось достичь показателей, выход на которые в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций, намечался на 2015 год.

Перу вновь заявляет о своей приверженности диалогу в целях мирного урегулирования споров и о своем твердом намерении руководствоваться положениями своей Политической конституции и международных документов по правам человека. В этой связи перуанское государство прилагает все более широкие усилия по предотвращению социальной напряженности и конфликтов и

будет и далее сотрудничать с региональными организациями и организациями гражданского общества, рассчитывая на их ценную поддержку в решении вопросов прав человека.

Следует особо отметить следующие принятые Перу добровольные обязательства в области прав человека, укрепления демократии и соблюдения законности как на национальном уровне, так и в рамках Организации Объединенных Наций.

#### **На национальном уровне**

- Дальнейшее укрепление деятельности по поощрению и защите всех прав человека — гражданских, политических, экономических, социальных и культурных — с уделением особого внимания универсальному, взаимозависимому и неделимому характеру этих прав.
- Активизация деятельности по осуществлению стратегий преодоления социальной изоляции, укрепления равноправия и борьбы с нищетой, которые будут способствовать повышению качества жизни и неуклонному повышению уровня благосостояния населения.
- Обеспечение строгого соблюдения всех положений конституционного, административного и уголовного права, направленных на ликвидацию всех видов дискриминации и обеспечение формального и фактического равенства лиц, находящихся под юрисдикцией страны, в соответствии с обязательствами, вытекающими из международных документов в этой области.
- Продолжение борьбы с безнаказанностью путем обеспечения доступа к правосудию и соблюдения гарантий надлежащего судопроизводства в соответствии с законными чаяниями народа Перу и в контексте положений Конституции о праве на эффективную судебную защиту.
- Выполнение обязательств по поддержке жертв насилия 1980-х и 1990-х годов путем постепенного восстановления их гражданских прав и прав в сфере образования и здравоохранения, а также посредством коллективного и символического возмещения нанесенного им ущерба, как это предусмотрено в Комплексном плане возмещения ущерба.
- Укрепление диалога с коренными народами и активизация усилий, направленных на повышение качества их жизни, особенно в том, что касается сокращения масштабов нищеты, путем содействия развитию этих народов и обеспечения надлежащей защиты окружающей среды районов их проживания.
- Контроль за эффективным осуществлением стратегий, сформулированных в Национальном плане по правам человека (2006–2011 годы).
- Содействие ратификации всех международных документов в области защиты прав человека.

### На международном уровне

- Дальнейшее укрепление деятельности по поощрению и защите всех прав человека с уделением особого внимания универсальному, неделимому, взаимозависимому и взаимосвязанному характеру этих прав.
- Продолжение активного участия в процессе формирования организационных структур Совета по правам человека и его реформирования, прежде всего с той целью, чтобы этот орган более эффективным образом обеспечивал всеобщее уважение и защиту основных прав личности при соблюдении принципов законности, отсутствия дискриминации и избирательного подхода в сфере политики.
- Продолжение конструктивного участия в механизме проведения универсального периодического обзора и выполнения соответствующих рекомендаций.
- Дальнейшая поддержка деятельности по укреплению механизма специальных процедур Совета, а также расширения практики направления государствами открытых приглашений представителям этих механизмов. Перу может служить примером в этой области, поскольку она оставляет в силе открытое приглашение представителям указанных процедур, с тем чтобы они смогли посетить страну и подготовить доклад в соответствии с их мандатом.
- Продолжение практики представления и/или поддержки в Генеральной Ассамблее и Совете по правам человека резолюций и документов по важным темам, касающимся прав человека, и другим вопросам, имеющим к ним самое непосредственное отношение, в том числе, укрепление демократии, искоренение крайней нищеты и безнаказанности, а также вопросы, касающиеся коренных народов.
- Принятие мер для укрепления Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека.
- Дальнейшее укрепление деятельности по поощрению и защите прав человека всех людей, особенно женщин, детей, престарелых, инвалидов и представителей коренных народов, и продолжение активного участия в осуществлении всех соответствующих мер.
- Продолжение сотрудничества с договорными органами путем периодического предоставления им соответствующих докладов, распространения информации о вынесенных этими органами рекомендациях и их осуществлении.
- Дальнейшее оказание поддержки международным судебным органам, в частности содействие укреплению Международного уголовного суда и его юрисдикции, а также постепенное придание Римскому статуту универсального характера.
- Содействие сотрудничеству и обмену информацией между системой Организации Объединенных Наций по правам человека и региональными системами.